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Ata da 25º sessão ordinária da 4 sessão legislativa da 18° legislatura. Aos 23 (vinte e três) dias do

mês de julho do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), no horário regimental, na sala de sessões da

Câmara Municipal de Palmeira, Estado do Paraná,com sede na Rua Coronel Vida, 211, Centro, foi

realizada a 25 sessão ordinária da 4 sessão legislativa da 18" legislatura, presidida pelo Vereador

Odair José Sanson Junior, secretarinda pelos Vereadores Gilberto Rogalski, 1° Secretário, e Lucas

dos Santos, 2° Secretário, e presentes os Vereadores Egon Krambeck, Joslei Sequineli, Jovane

Sebasti�o Ferreira (Vane), Marcos Marcel Pietralla, Rogério Czelusniak e Vagner Kachimarki

(Vaguinho). Havendo número legal de Vereadores,o senhor Presidente, em nome de Deus e pelo

povo, abriua sessão e convidou todos a acompanhar a execução do Hino à Palmeira. Solicitou que o

senhor 2° Secretário procedesseà leitura da ala resuniida da sess�o anterior, que foi colocada em
discussão e aprovada porunanimidade. Solicitou que o sen�hor 1° Secretário procedesse à leitura do

expediente, no qual constou o seguinte: do exeelentissimo senhor Sergio Luis Belich, Prefeito

Municipal, oficio 372/2024,encaminhando para apreciação oprojeto de lei 6353/2024, que "altera a

Lei n° 5.386, de 3 de setembro de 2021, que dispõe sobre a estrutura organizacional administrativa

do Poder Executivo do Município de Palmeira e dá outras providências", oficio 385/2024,

encaminhando a base de cálculo do limite da despesa do Poder Legislativo para o exercício

financeiro de 2025 e solicitando o envio da planilha com a fixação das despesas,oficio 386/2024,

encaminhando para apreciação os projetos de iei 6354/2024, que "autoriza a abertura de crédito

adicional especial, no valor de R$ 5.000,00"; 6355/2024, que autoriza a abertura de crédito

adicional especial, no valor de R$ 64.000,00"; 6356 2024, que "autoriza a abertura de crédito

adicional especial, no valor de RS 350.000,00" e 6357:2024, que "autoriza a abertura de crédito

adicional especial, no valor de R$ 163.405.27", oticio 388/2024, em referência à indicação 67/2024,

do Vereador Lucas dos Santos, informando que a manutenção dos equipamentos da academia da

praça Domingos de Freitas será incluída no pianejan�ento do Departamento de Esporte e Lazer e
oficio 389/2024,em referência à indicação 51/2024, do Vereador Joslei Sequineli, informando que a
Secretaria de Saúde realizará estudo orçamentário e financeiro para verificar a viabilidade de

colocação de toldo ou outra forma de abrigo no posto de saúde central; oficio 140/2024 do senhor

Mario Antonio Wieczorek, Secretário Municipal de Assisténcia Social, e do excelentíssimo senhor

Sergio Luis Belich, Prefeito Municipal.com agradecimentos àCâmara pela parceria e colaboração

no desenvolvimento de ações e projetos em beneticio da comunidade, especialmentena implantação

do servico de acolhimento institucional para crianças e adolescentes; oficio 2/2024 do senhor

Willian Wieczorek, Presidente do Progressistas em Palmeira, solicitando a utilização das

dependências da Câmara Municipal no dia 28/7/2024,a parir das 10h.para realização da convenção

municipal do Progressistas e Por Mais Brasil; requerinente64/2024, do Vereador Egon Krambeck,

que requer, após ouvido o Plenário desta Câmara Muncip!,seja encaminhado expedienteao DER
-Departamento de Estradas de Rodagem, solicitando a coiocaçáode semáforo no cruzamento da PR
151com a rua XV de Novembro - Nassim Bacile. nesta cidade, mesmo que de forma provisória, até

a construção futura de trincheiras, a fim de dar condiçõesmais seguras de trânsito para os usuários

daquelas vias públicas"; indicaçâo 72/2024, da Conissào de Fiscaiizaç�o, que "indica ao Poder

Legislativo o arquivamento do relatório de Departamento Financeiro 25/2024"; da Comissão de

Constituição, Legislação, Justiça e Redação, pareceres aos projetos de lei 6348 ao 6352/2024 e da

Comissão de Economia, Orçamento, Finançase Fiscanzação,pareceres aos projetos de lei 6310 ao
6312 e 6347/2024. Concluída a leitura das marerias du expeaiente, o senhor Presidente solicitou que

o senhor 1° Secretário procedesseà verificaçao dos Vereadores presentes e dos inscritos para fazer

uso da palavra. Registrou-se a presença de todos os sennores Vereadores. O Vereador Marcel
Pietralla inscreveu-se para fazer uso da paiavra, com o assunto assuntos diversos". Com a palavra,

cumprimentou o senhor Presidente, os colegas Vercadores e o público. Disse que o papel do

Vereador é cobrar, conforme as demandas ca popuiaçàc, e que gostaria de saber onde está o

Prefeito, o qual sumiu, não atende o povo e não respcnce nensagens, assim comoo Vice-Prefeito,

que só apareceem coisas boas,as quais nunca aconteceran no mandato do Prefeito Sergio. Relatou

que foram feitas muitas promessas durante a campanha, masnem 90% delas foram cumpridas,eque

entregaram uma "réplica" de retroescavadeira para a conmuidade de Quero-Quero, cuja estrada está

esburacada e intransitável. Expressou que também prometerem que a saúde seria uma prioridade e

questionouonde estão os 35 carros para realizar o ranspurtede pacientes para os hospitais fora do

Município. Relatou que um munícipe,que está com cáncer, ihe pediu ajuda, pois não há transporte
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para levá-lo fazer quimioterapia em Curitiba. Disse que ligou para a Secretária de Saúde, para o
Prefeito e parao Vice-Prefeito, mas nada se resolve na saúde do Município. Expressou que Palmeira

perdeu o SAMU, que a UTIdo Município estava quebrnda até semana passada, que a Santa Casa

continuaum caos e que solicitariu umacópia dos protocolos nos órgãos competentes das denúncias

sobre a saúde apresentadas na Casa, as quais temrelatedo há três anos e meio. Lamentou que as

transmissões tenham sido inierrompidas, poque várias pessoas às assistiam e algumas rádios só

passam o que querem. Disse que é bom que a gestäo está acabando e que espera que a população

faça a melhor escolha. Solicitou que sejam tomadas providências, pois a saúde do Município está

uma "porearia"e o povo está sofrendo. Relatou que nunfcipes estào precisando solicitar ajuda nas

redes sociais para retirada de exames em outras cidades, e por isso Pairmeira é a última em saúde,o

que nào toi provado em contrário peia Secretéria, como atirmou que faria. Disse que dezesseis

Secretários passaram pelo Executivo,que há filta de gestáo, instabilidade, medo e pressão para

cessação das cobranças,como uma ditadura. Expressouque Palmeira "só deu a ré"e ainda bem que

os Vereadores conseguiram verbas, caso contrário, o Municipio não teria recebidonenhum recurso,

devido à incompetência do Prefeito Sergio, que era para ser o meihor do Brasil, mas está sendo o
pior. Relatou que também foi prometida a reforna fundiária da Vila Rural, mas isso “não deu em
nada", e que o recapeamento asfáltico colocado na. rua ern frente ac hospital jáestá esburacado,

assim como várias estradas do Miunicipio, quc estäo destruidas. Expressou que o Consórcio Tibagi

ajudou,mas não foi suficiente. Relatouque o Prefeito aeteu a faca" nas costas dos servidores

públicos, não pagou o piso salarial dos professores e cntermeiros e mandou a polícia na frente da

Câmara, por medo da presençade pove. Disse que Patmeireé o "patinhofeio" dos CamposGeraise
parabenizou os Prefeitos Abimael e Eias, os qaais säc exeplos.Concedeu aparte ao Vereador

Vaguinho, 0qual expressou que o Pretcito reiateu, em uma entrevista vergonhosa para uma rádio

local, que apenas agora seria feito o projeo para reaiizar novo recapeamento asfåltico da rua em
frente ao hospital. Disse que o projeto deveria ier sido ieito já na primeira vez e que a manutenção

de outras vias poderia ser executaaa. C Vercaclor Marcet reiatou que durante oito anos foi realizada

no Município a ExpoPalmeira, que trazia iazer e fomenevao comércio e a cultura, mas o atual

Prefeito acabou com o evento. Disse qve as obas devera ser paralisadas no período eleitoral, mas
isso não aconteceráem Palmeira.pois rëo existem nenhn. Expressou que o Prefeito publica em
suas redes sociais, às 15 horas, sobrea vende de produtose anirnais da sua empresa, masnão tira a

bunda da cadeira"para trabalhar pelo povo. Relaton que esteve na estrada de Cercado e a situação é

vergonhosa. Ressaltou que o relatório aprescntado pela Conissåo de Fiscalização reforça que a

saúde em Palmeira está horível e que não há solução para essa incompetència,pois faltam médicos,

não reformam os postos de saúde e não há atenaimento odontológicoem várias unidades.Solicitou

que a Secretária olhe com carinhc paraocaso do municins que precisa de transporte para realizar

tratamento contra o câncer em Curi iba. Não havendc mas inseritos, seguiu-se ordem do dia,

presentes todos os senhores Vercadores. Em ciscusèo e votaçäo única, foi aprovada por

unanimidade a indicação 71/2024. Em 2 diseussáo e vetacão, ern separado,foram aprovados por

unanimidade os projetos de lei 6344, 6345 e 6346/2024, o uitimo em votação nominal, com quórum

de 2/3 para aprovação.Em 1 discussão e voiaçao,ctil separado, foram aprovados por unanimidade

os projetos de lei 6310, 6311, 6312 e 6347/2024. Fiaatizaca ea orden� do dia, osenhor Presidente

encaminhou os projetos de lei 6353 ao 6357/2024 à Conissáo de Consição, Legislação, Justiça e
Redação e os projetos de lei 634 ao 6352/2924 & Comisao de Ecoromia, Orçamento, Finanças e

Fiscalização, para análise e emissao de pareceres. CG Vercador Joslei Sequineli inscreveu-se em
explicação pessoal, com o assunto "sub-17 Pinheirai". Com a palavra, cumprimentou a todos.

Parabenizou a equipe Sub-17 do Pinheira�. Disse que muilas pessoas não acreditavam no sucesso

time no começo do Campeonato Camp0-largtense, nas com humildade e respeito a equipe

classificou-se para a final e, se Deus quiser, trará o tinlo ora Pa'meira. Congratulou o técnico Joel,

a comiss�o técnica, os atletas e atorcida, aqua!senpre esca presente e apoiando o time.O Vereador

Egon Krambeck inscreveu-se em explicação pessogl, com o 2ssunto "manifestar", Com a palavra,

disse que a estrada de Quero-Quero teve probienas com buracos, assim como outras, após as

chuvas, mas no dia anterior foi realizada a manutencão com a patrola, como ocorria em outras

Administrações.Relatou que a estrada foi asfaliada ate a igreia da comunidade em 1989,apedido do

Ex-Prefeito Baptista Cherobim, atendido pelo Ex-Govrnador Áivaro Dias,e em 2004 foi realizada

a complementação do asfalto até a BR-376, a pediao do Ex-�efeio Mussolini e do Deputado
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Nelson Justus. Relatou que nos quatro mandatosque se segniam, por incompetência,a estrada foi

destruida e removida, o queéum absurdo. pois era uota oora pública e deveria ser reparada por meio

da consecução de recursos estaduaise federais. I)isse oucno ter un beneficio éuma coisa, mastê
lo e perde-loé outra. Expresso que há muito rátyo poraucla estrada e a situação só irá melhorar

com a repavimentação da via. C Vereo lor Vapiinho insoreveu-se em explicação pessoal, com o

assuntorecursos Santa Casa'.Com a plavra, cunprimentol a todos. Anunciou que recursos foram

enviados pelo DeputadoFederal Luiz Cartos Houly, cdo Podemos, para a Santa Casa, no valor de RS

200 mil, comoresultado de sua visita à Brasilia. Resselon que o Deputado gosta muito de Palmeira

e agradeceu-o pelos recursos. Disse que adinta sim ir pue irasilia, ac contrário do que afirmou o

Prefeito, mas é preciso ter coraLem, vonade ter onde ir 0 Vereador Vane inscreveu-se em

explicaç�o pessoal, com o aSsunto 'cducaçá:" on a ptluvn, cunprimentou a todos.Disse que a

gestào é engessada e incompetente. kelaOU que o pojeo de lei 6347/2024 trata da abertura de
crédito no valor de R$ 1milhäo para a Secretucia Muricipal de Éducaçáo, entretanto, esses recursos

não estão sendo disponibilizados por bondade do Frefeito, rnas para atingir os índices mínimos de

investimentos na educação, previstos na legislação. (O Vereador Marcei Pietralla inscreveu-se em
explicação pessoal, com o assunto verbas Com a patavrs. disse qie troX bastantes recursos para

diversas áreas do Município, como saúde. cducaçãs & inthacstrutura, no montante de quase R$ 2
milhões,em parceria com os Depuados Moseyr f'adei c Aliel Machado. Expressou que o Prefeito

Sergio é incompetente e perdera R$ 200 mil pare a ciorma total da praça do Rocio II, poiso

Executivo não apresentou o projeto da cbe,esardas sias cobrancas.Disse que o Prefeito não está

Ihe prejudicando, e sim os noradores do bairro, q:e poderian uiiizar o equipamento público.

Relatou que entrou em contato con a assessoria do DentadoMoacyer Fadele foi informado que os

recursos serão perdidos se o projeto câo rc apresentado ncsa seinana. Questionou porquê o

Vereador Egon não buscou recursos pare a KeCupersçà: da straca do Quero-Quero, pois

prometeram que iriam astaltá-ia, e se nåo sentert vergorha por eniregar uma mini retroescavadeira

para a comunidade. Não havendo tnais insrixos, o sehor Presidenie parabenizou a equipe do

Pinheiral, que foi desacred�teds inicialncnte, mes coa huniidade e raçadenonstrou que as coisas

podem ser diferentes. Expressou gue ht vn ditado que diz ahumiidade não te faz melhor do que

ninguém, mas te diferencia de muios, c toda a artoginca e prepctência precedem a queda".Não
havendo mais nada para ser tratado, comunicou ue a proxina sessáo ordinária serárealizada no dia

30 de julho,no horário regimental, cons�ando na orden do dia a diseussão e votação única do

requerimento 64/2024 e da indicação 72/2924 e a 2 atsUS åO e votação dos projetos de lei 6310 ao

6312 e 6347/2024. Agradeceu a presençae audiênci2 de iodos e em nome de Deus e pelo povo

encerrou a sessão, da qual paratido corstar foi reagica esta aa,assinaaa pelos senhores Presidente

e 1° Secretário.
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